
“Πράσινος” ο νέος κύκλος οικονομικής ανάπτυξης 

Στον τομέα της “πράσινης” ανάπτυξης επικεντρώνεται η Allianz Global Investors, κάνοντας 
λόγο  για  επιχειρηματικές  ευκαιρίες  και  για  κεφάλαια που  ήδη  έχουν απελευθερωθεί  και 
είναι έτοιμα να δώσουν αποδόσεις. 

Όπως,  τονίζει ο επικεφαλής Ανάλυσης Κεφαλαιαγορών Hans‐Jörg Naumer, “η οικονομική 
κρίση  εκτιμάται  ότι  διαρκέσει  πάνω  από  μία  10ετία  ενώ,  το  κύριο  χαρακτηριστικό  της 
κρίσης δεν είναι μόνο το δημοσιονομικό έλλειμμα αλλά, ή έλλειψη ρευστότητας”. 

Ωστόσο, ο ίδιος διαμηνύει ότι “η σημερινή κρίση αποτελεί μέρος της αναδιάρθρωσης του 
συνόλου  της  οικονομίας  και  ενός  μακροχρόνιου  κύκλου  ανάπτυξης”,  αναφέροντας  την 
θεωρία  του  Ρώσου  οικονομολόγου  Nikolai  Kondratieff  η  οποία  λέει  ότι  “κάθε  κύκλος 
ανάπτυξης βασίζει την γένεση της σε μία περίοδο κρίσης”. 

Επίσης,  ο  Hans‐Jörg  Naumer,  χαρακτηρίζει  το  μοντέλο  της  οικονομίας  του  σήμερα 
“παρασιτικό”  και προτείνει  στροφή στην “πράσινη”  ανάπτυξη  και  την αναζήτηση  νέων 
καινοτόμων  μεθόδων,  προκειμένου  να  αντιμετωπιστεί  το  πρόβλημα  από  την 
αναποτελεσματική  χρήση  σπάνιων  υλών.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  φέρνει  ως  παράδειγμα  την 
εκμετάλλευση Γης από την παραγωγή διοξειδίου του άνθρακα, χωρίς όμως να πληρώνεται 
πραγματικά  το  αντίστοιχο  τίμημα.  Ζητά  την  ριζική  αναδιάρθρωση  του  μοντέλου  της 
οικονομίας  και  προκρίνει  τις  ανανεώσιμες  πηγές  ενέργειας,  την  αντιμετώπιση  της 
κλιματικής αλλαγής, την ανακύκλωση ως τα πρώτα βήματα. 

Αναφερόμενος σε επενδύσεις  τάσσεται  ξεκάθαρα υπέρ  των  επενδύσεων σε κλάδους που 
προβλέπουν  στην  αλλαγή.  Χαρακτηριστικά  τονίζει  “αν  θέλετε  να  επενδύσετε  σε  μια 
εταιρεία αυτοκινήτων, καλύτερα να δείτε τις εναλλακτικές τεχνολογίες καυσίμων τους”, 
προσθέτοντας  ότι  “η  ανάπτυξη  θα  πρέπει  να   είναι  άμεσα  συνδεδεμένη  με  τη 
βιωσιμότητα”. 

Ρεαλιστικός αποδέχεται ότι η Ευρώπη βρίσκεται στο απόγειο της κρίσης της,  όμως βλέπει 
ότι   οι  καινοτομίες  που  απαιτούνται  για  να  ξεπεραστεί  η  κρίση  “είναι  ήδη  εδώ”  και 
θεωρούνται  ζωτικής  σημασίας.  Εστιάζει  ξεκάθαρα  σε  νέους  τομείς  επιχειρηματικότητας 
αντί  των  ώριμων  παραδοσιακών,  επισημαίνοντας  ότι  “η  φούσκα  έσκασε  διότι  η 
πλειοψηφία  του  κεφαλαίου ήταν συνδεδεμένη με αυτούς  τους παραδοσιακούς  τομείς, 
όπως η αγορά ακινήτων στις ΗΠΑ”. “Το  κεφάλαιο αυτό  έχει  πλέον απελευθερωθεί  και 
είναι διαθέσιμο για νέες επενδύσεις”, αναφέρει επίσης. 
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